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Styrelsen för Livsmedelsföreningen får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2024.
 
Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp
i hela kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser föregående år.
 
Förvaltningsberättelse
 
Verksamheten
 
Allmänt om verksamheten
Verksamheten år 2024
 
Nedan ses redogörelse av det sextiofjärde verksamhetsåret fär nätverket Livsmedel i fokus (juridiskt
namn: LivsmedelsFöreningen.
Ett år likt senaste året påverkats av krig, inflationen och svag krona vilket självklart påverkat
livsmedelsbranschen i hög utsträckning. Detta till trots har Livsmedel i fokus haft ett bra år och kunnat
genomföra lyckade event och utbildningar. Detta gör att vi kommer att kunna redovisa ett plusresultat
även detta år. De senaste årens plusresultat göra att vi kan fylla på sparkapital som användes under
pandemiåren när verksamheten hade det svårt.
 
Kanliet har fortsatt arbetat kostnadsmedvetet och anpassat sina fasta kostnader och sett över avtal med
leverantörer. Exempelvis har ett nytt avtal med en leverantör av medlemsregistret tecknats. Detta arbete
sker utan att vika från att hålla hög klass på aktiviteter och service. Vi fokuserar även fortsättningsvis på
att skapa mervärde för våra medlemmar. Det får vi också bekräftat att vi gör via vår årliga
NKI-undersökning som visar att vi ökar medlemsnöjdheten varje år. Våra viktigaste intäkter är "Våra
Vänner", medlemsavgifter och intäkter vid event. Under våra event läggs stort arbete på partnerskap som
inte bara ger omedelbar effekt utan att partnerna ska se värdefulla värden och långsiktigt arbete.

På kansliet fick vi en ny kollega i mars, Amanda Holmqvist, som har tjänsten som marknadskoordinator.
Hon efterträdde Anneli Bergman som slutade efter att varit anställd i 13 år.
 
Även framåt är den viktigaste uppgiften för oss att vända den negativa trenden med fallande
medlemsantal. Det har tillkommit fler aktörer som vill nå samma målgrupp som oss vilket ökar
konkurrensen. Vi ser särskilt många aktörer som nu satsar på event därmed konkurrerar om samma tid
och engagemang. Det gäller att vi utvecklar oss och våra medlemserbjudanden. Vi ser dock ljust på
framtiden, då vi anser att vi som kompetensnätverk har en viktig roll att fylla för de som är verksamma i
livsmedelsbranschen och det gäller även i tuffa tider. Styrelsen kommer under året se över strategi och
framtida riktning för att Livsmedel i fokus ska vara kompetensnätverk som ger skarp kunskap, nya
kontakter och nytt driv i jobbet.
 
Styrelsen 
Ordförande:  Klas Johansson, Eurofins Food & Feed Testing Sweden AB
Vice ordförande:  Viktoria Olsson, Högskolan Kristianstad
Ledamöter: Annica Strömberg, BioGaia, Christian Nyrén, SMAK Certifiering AB,
 Elén Faxö, OlsAro Crop Biotech, Fredrik Larsson, Aviko Sverige, 
                               Johan Persson, Solina, Sara Sundqvist, Livsmedelsföretagen, Lena Sparring, ICA.
 
 Under årsmötet 2024 valdes Cecilia Anneling, Svensk Dagligvaruhandel,
 Ulrika Norvell, Kött & Charkuteriföretagen och Jakob Söderström, Lantmännen in 
 som nya styrelseledamöter.
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Vid årsmöte avtackades:
 
 Sara Sundqvist, Livsmedelsföretagen, Christian Nyrén, SMAK Certifiering AB och 
 Lena Sparring, ICA.
 
Adjungerade:  Niklas Warén, ICA (Skattmästare)
  Ingela Stenson, Livsmedel i fokus (Chefredaktör)
 Cecilia Öster, Livsmedel i fokus (Verksamhetsledare)

Valberedning:       Anna-Karin Karlsson, RISE (ordförande), Christian Nyrén, SMAK Certifiering AB 
           och Elin Stoij, Fazer Lifestyle Foods.          
                               
                         
   
Kansli

Kansliet har två personer anställda, det är verksamhetsledare och ekonomi- och marknadskoordinator.
 
Ekonomi 

2024 kommer nätverket att avsluta året med ett plusresultat med 221 226 kronor. 
Resultat som speglar bra försäljning av partnerskap, bra intäkter vid deltagaravgifter på eventen och
utbildningarna, samt att kansliet hållit i och sett över fasta kostnader. 

Aktiviteter under året
 
Trendkoll - det årliga trendseminariet

Genomfördes 15:e februari. Det var ett lyckat event dår vi fick höga poäng i utvärderingen efteråt samt
att deltagarna svarade att de fick med sin nya insikter från seminariet. På plats hade vi två utställare.

VD middag

Efter dagen bjöd vi in till en informell middag med tolv branschpersonligheter. Detta var väldigt lyckat
och vi fick mycket uppskattning av gästern. Det var Livsmedel i Focus som var arrangör och inbjudare
och Elvenite var medarrangör. Middagen hölls under ledning av kock Magnus Lindström i hans
matstudio Swedish Taste på Kungsholmen i Stockholm.

AW i Malmö hos Orkla

Den 11:e april bjöd vi in vära medlemmar till AW i Malmö, där Orkla stod som värd och berättade om
Plant Forward, nästa generations växtbaserat. Vi var ett 30-tal deltagare. Förutom intressant presentation
bjöds de på trevligt mingel med tilltugg av goda produkter från Orklas sortiment.

Årsmöte med studiebesök

Den 21:a maj en solig vårdag häll vi årsmöte på Torsåkers gård som är Axfoundations centrum för
framtiden mat & material.

Efter mötets avslutande bjöds det på studiebesök och smakprover. Vi var ca 40-talet deltagare. Livsmedel
i fokus hade anordnat med buss tur och retur från Stockholms central.
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i fokus hade anordnat med buss tur och retur från Stockholms central.

Livsmedelsdagarna, 11 - 13 september

Livsmedelsdagarna genomfördes för 61:a gången och hade i år temat, 

Omstart, nystart eller mer av samma?

Det var ca 300 deltagare på plats och det blev höga betyg i utvärderingen gällande både program och
arrangemang. Vi hade samma försäljning av partnerskap och utställningsplatser på Livsmedelsdagarna
som 2023 (rekordåret). Men vi har däremot tappat försäljningsintäkter på biljetter. En förklaring kan vara
rabatten på "Early Bird" var lite lång, men kan också bidragit till att vi nådde 300 deltagare.

Livsmedelsgolfen

I år var det 25:e gången som Livsmedelsgolfen spelades. Enligt tradition sker denna tävling i samband
med Livsmedelsdagarna, men i år var det lite tveksamt om tävlingen skulle kunna genomföras. Under
natten till onsdagen kom nämligen enorma mängder regn. Men vad stoppar ett gäng från
livsmedelsbranschen från att spela golf? Med glatt humörgenomfördes tävlingen, även om spelformen i
år blev foursome. Vinnande lag blev Lag 4 som bestod av Erik Lauri, IFF, Gunilla Edström, Kryta,
Freddi Johnsson, Malmö Lastbilscentral och Jens Thulin, Mylla. Vandringspriset är nu hos Jens Thulin
som även kammade hem Livsmedelspriset. Man kan säga att han tog storslam på Livsmedelsdagarna.

Smaksäkrast en ny tävling
 
Ett nytt event/utbildning och initiativ av Livsmedel i fokus i samarbete med Tasty Worthly
Insights. Syftet är att sprida kunskap och inspiration om sensorikens avgörande, betydelse för
smak och produktutveckling inom livsmedelsbranschen. 80-talet personer anmälde sig och 90%
genomförde tävlingen. Tävlingen bygger på sensorisk vetenskap och fokuserar på
produktutveckling. Vinnaren utsågs den 6:e december med en digital prisutdelning som följdes
av ett 60-tal personer. Där vinnaren blev Sebastian Johansson av Dagab. Vinnaren har fått bra
uppmärksamhet i branschtidningar och på sociala medier. Tävlingen kommer att utvecklas och
genomföras även 2025.
 
Märkningsdagen
 
Den 5:e december var vi partner till Märkningsdagen som var ett hybridevent arrangerat
tillsammans med MarLaw och Herax Food Solutions. Representant från styrelsen har varit
bollplank i framtagande av program. Vi har varit med och marknadsfört dagen och våra
medlemmar fick rabatt på deltagande.
 
Utbildning
 
Produktutveckarutbildningen "Bli en produktutvecklare i världsklass"
 
Anmälningarna till utbildningen har varit lågt, så vi ställde om och gjorde i stället en modul 4.
Det blev en tvådagarsutbildning som genomfördes 15 - 16 maj hos RISE i Stockholm. Vi fick
mycket fina betyg av deltagarna som var mycket nöjda, både över utbildningen och att de fått
med sig ett nytt branschnätverk.
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Mentorprogram
 
Tyvärr har vi inte haft tillräckligt många sökande för att kunna genomföra vårt Mentorprogram.
Men vi har två personer som anlitat vår mentorakut.

Priser som delats ut

Livsmedelspriset

Vi fick in 18 nomineringar och utav dessa utsågs tre finalister. Detta för att skapa uppmärksamhet
kring finalister och priset. Vi har skapat mycket uppmärksamhet kring priset och finalisterna har
själva publiserat om sin finalplats. Filmer där finalisterna berättade vad det skulle innebära för
dem att bli vinnare spreds via sociala medier innan Livsmedelsdagarna. Årets vinnare
presenterades på banketten på Livsmedelsdagarna. Det gjordes av ordförande Klas Johansson och
vice ordf Viktora Olsson. Priset tilldelades Mylla och spridningen efter prisutdelningen har varit
stor och också uppmärksammats i andra media ex FoodSupply och Fri Köpenskap.

Nomineringen löd
Mylla vinner Livsmedelspriset 2024 för att de är med och utvecklar framtidens livsmedelssystem.
Med sitt revolutionerande tänk säkerställer Mylla en hållbar svensk livsmedelsproduktion, ökad
konkurrenskraft och sätter småskaliga produkter i fokus. Förmågan att skapa nya
distubitionsvägar tar producenterna närmare kunderna och kompletterar daligvaruhandeln.

Impact Maker Award

För fjärde året arrangerades och genomfördes tävlingen på plats på Livsmedelsdagarna. 
Syftet är att synliggöra innovativa start-ups inom matområdet som en källa till innovation och inspiration
för hållbar omställning. Ambitionen är att få handel, industri och leverantörer (som deltar på
Livsmedelsdagarna) att få upp ögonen för start-ups som en källa till innovation. Men även att i en bredare
systemkontext vara med och inspirera genom goda exempel på startup-koncept och tillväxtresor. 

Finalisterna presenterades på mässan Nordic Future Food och representanter från våra partners
tillsammans med Livsmedel i fokus. Vinnare blev Ironic Biotech vilket fått mycket uppmärsamhet.

Nomineringstexten: 
Med utveckling av en ny generation icke-animaliskt järn har Ironic Biotech potentialen att bidra till en
framtid där fler kan byta till en växtbaserad kost utan att kompromissa med sitt järnintag. Produkten
som framställs genom precisionsfermentering erbjuder järn med hög biotillgänglighet på samma nivåer
som i kött, utan smak, utan biverkningar och  med förmågan att förvaras i rumstemperatur i flera veckor.
Med skalbarhet och unikitet har denna innovation från Ironic stor potential att föra verklig skillnad både
miljömässigt och för förbättrad folkhälsa.

 
Tidningen Livsmedel i fokus

Tidningen har kommit ut med 5 nummer under året. I den medlemsundersökning som utfördes har
tidningen fortsatt höga och fina läsarvärden. Vi har en ny samarbetspartner för annonsförsäljning i
Adviser, som säljer print och digitalt.
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Nyhetsbrev och Medlemsbrev

Under året har det skickats 2 st nyhetsbrev per vecka, med uppehåll under sommar- och julveckor. Dessa
har redaktören haft ansvar för. Nyhetsbrevet har en hög öppningsgrad på 35-45%. Även det medlemsbrev
som skickas från kansliet 1-2 gånger per vecka, har hög öppningsgrad på ca 40%.
 
Föreningen har sitt säte i Stockholm.
 
Flerårsöversikt (Tkr) 2024 2023 2022 2021  
Nettoomsättning 4 262 5 343 3 996 3 880  
Resultat efter finansiella poster 221 954 -195 18  
Soliditet (%) 41,8 41,4 21,0 36,0  
      

Föreningens resultat för 2024 blev 221 226 kr. Tillsammans med balanserade vinstmedel från tidigare så
är totala vinstmedel att disponera 1 841 881 kr. Styrelsen föreslår att hela beloppet, 1 841 881 kr,
balanseras i ny räkning.    
 
Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.
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Resultaträkning Not 2024-01-01

-2024-12-31
2023-01-01

-2023-12-31  
 

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.

Föreningens intäkter      
Nettoomsättning  4 262 428  5 343 499  
Medlemsavgifter  1 434 025  1 058 787  
Summa föreningens intäkter  5 696 453  6 402 286  
      
Föreningens kostnader      
Direkta kostnader  -3 353 836  -3 608 614  
Övriga externa kostnader  -483 938  -585 940  
Personalkostnader 2 -1 703 993  -1 284 874  
Av- och nedskrivningar av materiella och immateriella
anläggningstillgångar  -4 736  -4 728  
Summa föreningens kostnader  -5 546 502  -5 484 157  
Rörelseresultat  149 951  918 129  
      
Finansiella poster      
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter  71 336  35 736  
Räntekostnader och liknande resultatposter  -60  -60  
Summa finansiella poster  71 276  35 676  
Resultat efter finansiella poster  221 227  953 804  
      
Resultat före skatt  221 227  953 804  
      
Årets resultat  221 227  953 804  
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Balansräkning Not 2024-12-31 2023-12-31  

 

TILLGÅNGAR      
      
Anläggningstillgångar      
      
Materiella anläggningstillgångar      
Inventarier, verktyg och installationer 3 13 035  17 771  
Summa materiella anläggningstillgångar  13 035  17 771  
      
Summa anläggningstillgångar  13 035  17 771  
      
Omsättningstillgångar      
      
Kortfristiga fordringar      
Kundfordringar  1 135 348  567 272  
Övriga fordringar  87 593  86 190  
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter  16 472  36 301  
Summa kortfristiga fordringar  1 239 413  689 763  
      
Kassa och bank      
Kassa och bank  3 157 582  3 203 029  
Summa kassa och bank  3 157 582  3 203 029  
Summa omsättningstillgångar  4 396 995  3 892 792  
      
SUMMA TILLGÅNGAR  4 410 030  3 910 563  
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Balansräkning Not 2024-12-31 2023-12-31  

 

EGET KAPITAL OCH SKULDER      
      
Eget kapital      
Eget kapital vid räkenskapsårets början  1 620 655  666 850  
Årets resultat  221 227  953 804  
Eget kapital vid räkenskapsårets slut  1 841 882  1 620 654  
      
Kortfristiga skulder      
Förskott från kunder  33 348  32 613  
Leverantörsskulder  310 999  385 937  
Skatteskulder  9 191  0  
Övriga skulder  280 580  269 532  
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter  1 934 030  1 601 827  
Summa kortfristiga skulder  2 568 148  2 289 909  
      
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER  4 410 030  3 910 563  
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Noter
 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper
 
Allmänna upplysningar
Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna
råd (BFNAR 2016:10) om årsredovisning i mindre företag. 
 
Materiella anläggningstillgångar
Avskrivningar på materiella anläggningstillgångar har skett enligt plan med 20% på kvarvarande
inventariers anskaffningsvärde
 
Inventarier, verktyg och installationer 5 år  
   

 
Not 2 Medelantalet anställda
 2024 2023  
    
Medelantalet anställda 2 2  
    

 
Not 3 Inventarier, verktyg och installationer
 2024-12-31 2023-12-31  
    
Ingående anskaffningsvärden 197 431 197 431  
Inköp 0 0  
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 197 431 197 431  
    
Ingående avskrivningar -179 660 -174 932  
Årets avskrivningar -4 736 -4 728  
Utgående ackumulerade avskrivningar -184 396 -179 660  
    
Utgående redovisat värde 13 035 17 771  
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Underskriven den dag som framgår av min elektroniska underskrift
 
 
 
  
Klas Johansson Annica Strömberg
Ordförande  
  
  
  
Elén Faxö Johan Persson
  
  
  
  
Fredrik Larsson Viktoria Olsson
  
  
  
  
Cecilia Anneling Ulrika Norvell
  
  
  
  
Jakob Söderström  
  
  

 
 
Vår revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av min elektroniska underskrift
 
Revideco AB 
 
 
 
Fredrik Pålsson  
Auktoriserad revisor 
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